

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 174 (6600) • Среда, 30 октября 1968 года • Год издания 51-й • Цена 2 коп.

НА ОРБИТЕ—СОВЕТСКИЙ

ПИЛОТИРУЕМЫЙ КОРАБЛЬ «СОЮЗ-3»

В соответствии с программой полета на первом витке корабль «Союз-3» производил сближение с беспилотным кораблем «Союз-2». На первом этапе сближение до расстояния 200 метров осуществлялось автоматической системой. Последующие операции по сближению проводил летчик-космонавт товарищ Береговой с использованием системы ручного управления.

27 октября в 4 часа 30 минут по московскому времени летчик-космонавт товарищ Береговой приступил к выполнению программы второго дня полета.

Товарищ Береговой поддерживал постоянную радиосвязь с Землей, докладывая руководителям партии и правительства о ходе полета и передавал приветствия народам планеты.

Проводились сеансы телевидения с демонстрацией работы космонавта. В процессе полета космонавт проводил научные исследования и наблюдения.

Состояние здоровья летчика-космонавта товарища Берегового хорошее, все системы космических кораблей «Союз-3» и «Союз-2» работают нормально. Полет космического корабля «Союз-3» продолжается.

(ТАСС).

ВСЕСОЮЗНОМУ ЛЕНИНСКОМУ КОММУНИСТИЧЕСКОМУ СОЮЗУ МОЛОДЕЖИ

Центральный Комитет КПСС горячо поздравляет комсомольцев, всю советскую молодежь со знаменательным праздником — 50-летием Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Коммунистический Союз Молодежи, созданный по инициативе нашего великого вождя и учителя Владимира Ильича Ленина, был и остается активным помощником и боевым резервом Коммунистической партии. Весь героический путь комсомола неразрывно связан с историей нашей великой социалистической Родины, с борьбой рабочего класса, советского народа под руководством Коммунистической партии за победу социализма и коммунизма.

Ленинский комсомол сплачивает вокруг партии широкие массы советской молодежи, помогает идейно воспитывать стойких и убежденных борцов за счастье трудового народа. За пятьдесят лет в рядах ВЛКСМ получали идейную закалку, первый опыт организаторской и общественной работы около ста миллионов советских людей.

Ордена Советского Союза на алом знамени Ленинского комсомола — яркое свидетельство того, как высоко оценивают партия, правительство и народ боевой и трудовой вклад советской молодежи в великие достижения нашей Родины.

Под руководством партии комсомол самоотверженно и мужественно боролся за установление и укрепление Советской власти, за успешное осуществление индустриализации страны, коллективизации сельского хозяйства и задач культурного строительства.

Яркой страницей в летопись Ленинского комсомола вошло активное участие советской молодежи в выполнении планов первых пятилеток, сооружении гигантов социалистической индустрии — Днепрогэса, Магнитки, Уралмаша, в строительстве крупнейших промышленных центров Сибири, Севера, Дальнего Востока и других районов страны, города юности Комсомольска-на-Амуре.

Родина не забудет массового героизма молодежи на фронтах и в тылу в годы Великой Отечественной войны. За подвиги на полях сражений более семи тысяч воспитанников комсомола удостоены звания Героя Советского Союза, три с половиной миллиона награждены орденами и медалями СССР.

Верные ленинским заветам, комсомольцы и молодежь 60-х годов свято хранят и приумножают

боевые и трудовые традиции советского народа, самоотверженно трудятся над решением величайших задач, выдвинутых Программой КПСС и решениями XXIII съезда партии. И сегодня советский народ с благодарностью отмечает активное участие молодежи в сооружении гигантов современной промышленности и энергетики, стальных магистралей, в подеме сельского хозяйства, освоении новых земель, в улучшении торговли, коммунального и бытового обслуживания населения, в развитии отечественной науки и техники.

Комсомольцы, юноши и девушки — вместе с коммунистами выступают инициаторами социалистического соревнования и движения за коммунистический труд, борются за досрочное выполнение пятилетнего плана, за повышение эффективности социалистического производства.

Большую школу жизни, патристической закалки проходит молодежь в рядах Советской Армии и Военно-Морского Флота. Здесь она получает прочные военные знания, осваивает сложную современную технику, приобретает боевой опыт. Молодые воины вместе со своими старшими товарищами по оружию бдительно следят за происками империалистов, в любую минуту готовы встать на защиту завоеваний Великого Октября.

Объединяя в своих рядах юношей и девушек всех национальностей нашей страны, комсомол воспитывает их в духе любви и преданности социалистической Родине, в духе коммунистической идеологии, дружбы народов и пролетарского интернационализма. Гордость за социалистические завоевания, непримиримость к буржуазному строю и его идеологии, солидарность с борцами за социальное и национальное освобождение, за мир и демократию, постоянная поддержка зарубежных братьев по классу — таковы отличительные черты советского молодого человека.

Трудолюбие, жажда знаний, горячее желание овладеть передовой культурой, расширить свой кругозор, классовая убежденность и активная борьба против проноков империализма — яркое свидетельство того, что советская молодежь свято выполняет заветы Ильича, она стремится работать и жить так, как учил великий Ленин. Сегодня, как и всегда, молодое поколение Страны Советов преисполнено революционного энтузиазма, несокрушимой уверенности в торжестве коммунистических идеалов.

Своей преданностью идеям коммунизма, делу партии, инициативой и энергией в строительстве

социализма и коммунизма Ленинский комсомол снискал глубокое уважение и любовь партии, всего советского народа.

Грандиозны задачи создания материально-технической базы коммунизма, совершенствования общественных отношений, воспитания нового, всемерно развитого человека, которые предостоят нам решать. И нет ничего возвышеннее и благороднее для комсомольцев, советских юношей и девушек, как верное служение народу, самоотверженность в борьбе за дело коммунизма, ответственность за светлое будущее своей Родины.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает глубокую уверенность в том, что Ленинский комсомол, советская молодежь и впредь будут активной созидательной силой в строительстве коммунистического общества.

Долг комсомола — настойчиво добиваться, чтобы комсомольцы, все юноши и девушки творчески овладевали марксистско-ленинской теорией, вырабатывали классовое самосознание, воспитывали в себе коммунистическое отношение к труду и социалистической собственности, умело применяли на практике полученные знания. Необходимо повседневно расширять и укреплять связи с массами молодежи, повышать боеготовность комсомольских организаций, их роль в политической, хозяйственной и культурной жизни страны, в коммунистическом воспитании подрастающего поколения. Только люди коммунистической убежденности, непримиримые к врагам рабочего класса, мужественные и стойкие, могут с честью справиться с задачами, выдвинутыми историей перед социалистическим обществом.

Центральный Комитет КПСС призывает комсомольцев и молодежь к еще более активному участию во всенародном патристическом соревновании за досрочное выполнение заданий пятилетки, за достойную встречу 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи — боевой помощник и надежный резерв КПСС!

Да здравствует славная советская молодежь — опора и будущее нашей Родины!

Под руководством Коммунистической партии — вперед, к торжеству коммунизма!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА на торжественном пленуме ЦК ВЛКСМ

Дорогие товарищи комсомольцы!

Уважаемые ветераны партии и комсомола!

Уважаемые зарубежные гости!

Дорогие друзья!

Пятьдесят лет исполнилось Ленинскому комсомолу. Это большой праздник советского народа. Все мы, люди разных поколений, чувствуем себя сегодня молодыми, ибо юность наша началась в комсомольских рядах. Полвека — срок немалый. Но не стареет наш комсомол.

Позвольте мне от имени Центрального Комитета нашей партии, коммунистов Советского Союза сердечно поздравить Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи, всю советскую молодежь с этим большим и радостным праздником.

Рожденный революционной бурей, закаленный в горниле классовых битв, комсомол — это родное детище большевистской партии, боевая юность Страны Советов. У его колыбе-

ли стоял великий Ленин. Партия всегда заботливо растила, воспитывала, закаляла комсомол, свой надежный боевой резерв.

С 1924 года комсомол носит имя В. И. Ленина. Принимая это дорогое имя, комсомольцы поклялись жить, работать и бороться по-ленински, свято выполнять заветы великого учителя и вождя. Сегодня мы вправе сказать, что комсомол верен этой нерушимой клятве. Все славные дела, все свершения комсомола, нашей молодежи одухотворены ленинской мыслью.

Наша партия, весь советский народ высоко оценили замечательные боевые и трудовые подвиги комсомола. Пять орденов на его знамени. С чувством большой радости хочу сообщить вам, что выдающиеся заслуги советской молодежи вновь отмечены: по представлению Центрального Комитета партии Президиум Верховного Совета СССР наградил Лениным Коммунистический Союз Молодежи орденом Ок-

тябрьской Революции.

Эта награда — всенародное признание самоотверженной патристической деятельности нашей молодежи, которая верна заветам Ленина, которая всю свою кипучую энергию, свой ум и талант отдает великому делу революции, защиты Отечества, строительства коммунизма. Все мы, начинавшие свою общественную деятельность в рядах комсомола, с волнением воспринимаем это событие. Горячо и сердечно поздравляю комсомольцев с этой почетной и заслуженной наградой.

В связи с юбилеем комсомола награждены также и отдельные его организации. Всем им — наши горячие поздравления, пожелания новых трудовых подвигов и творческих успехов на благо нашей великой Родины.

Вместе с нынешним многомиллионным отрядом комсомольцев славный полувек юбилей отмечают все поколения Ленинского Союза Молодежи.

И в этот торжественный час

наше первое слово о тех, чья молодость слилась с борьбой за победу первой в мире пролетарской революции, о тех, кто начинал свой путь в рядах Российского Союза Молодежи в гущу жестоких боев против врагов юной Республики Советов. Вместе с комсомольским билетом и революционным мандатом юным бойцам вручалась винтовка. И шли на смертный бой юноши и девушки молодой Республики Советов против Колчака и Деникина, Юденича и Врангеля, против интервентов 14 держав.

В борьбе с врагами, под боевыми знаменами Коммунистической партии мужали сыны Ленинского комсомола. Они росли закаленными, убежденными борцами за счастье народное, за социализм.

Слова поздравления с юбилеем в этот торжественный день мы обращаем и к комсомольцам тридцатых годов, к тем, кто был в первых рядах строителей социализма, кто помогал новаторам индустриального сердца страны.

Революционным мандатом юного пролетария, крестьянина, рабфактовца была в эти годы комсомольская путевка на новостройки. Фронтom стали рубить первые пятилеток, фронтom труда. Боевым паролем звучали: Днепрогэс, Турксиб, Магнитка, Комсомольск-на-Амуре. Комсомол шефствовал над самыми ответственными стройками, был там, где всего труднее.

Мы не забыли и никогда не забудем, как в лютый мороз кирками и лопатами рыли юноши и девушки котлованы, как ногами утрамбовывали бетон.

Вспомните, друзья, как на селе первые комсомольцы перепаживали не только старые межи, но, как тогда говорили, и старые привычки, весь вековой уклад деревенской жизни. Бывало так, что на все село два-три комсомольца, но они смело бросали вызов классовому врагу. Не страшась кулацких пуль, поднимали комсомольцы сельскую молодежь на борьбу за коллективизацию.

Продолжение на 2-3 стр.

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА на торжественном пленуме ЦК ВЛКСМ

(Начало на 1 стр.)

Время было горячее, как горит, дух захватывало. Комсомол учился сам и по мере сил своих и знаний учил других. Комсомольцы создавали кружки ликбеза, открывали путь к богатствам знания миллионам неграмотных, несли свет новой жизни. Велик вклад комсомольцев в ту подлинную культурную революцию, которая была осуществлена в нашей стране.

Молодежь тридцатых годов вошла в летопись комсомола штурмующей стратосферу, сражающейся в рядах интернациональных бригад, взрывающей таежную глушь. Вместе со старшими товарищами создавали комсомольцы в эти годы фундамент социализма. Этот фундамент цементирован невиданным трудовым героизмом и революционным энтузиазмом.

С 50-летием ВЛКСМ мы поздравляем сегодня и комсомольцев — героев Великой Отечественной войны, тех, кто по первому зову матери-Отечества, по призыву партии мужественно стал на защиту социализма. Как и их отцы и матери в годы гражданской войны, юноши и девушки целыми комсомольскими организациями уходили на фронт. Навсегда останутся в наших сердцах, в памяти грядущих поколений подвиги молодых героев на фронтах, в тылу врага, у станков и на колхозных полях.

Выросшее уже при Советской власти молодое поколение доказало, что оно бережно несет через годы и десятилетия огонь революционных традиций.

Как и во времена Николая Островского, комсомольская сталь закалялась в огне сражений, в напряженном, самоотверженном труде. Юноши и девушки, вчерашние школьники, не знавшие до тех пор ни голода, ни нужды, в суровый час испытаний проявили выдержку, стойкость и непоколебимую веру в победу.

Зоя Космодемьянская, Олег Кошевой, Лиза Чайкина, Александр Матросов, Николай Гастелло, Марите Мельникайте. Достаточно произнести эти имена, и перед нами возникает яркая волнующая картина массового героизма, самоотверженности, душевной чистоты и благородства, каких не знала история прежних эпох.

Таковыми были комсомольцы сороковых годов, воспитанные партией в духе беззаветной преданности идеям ленинизма, социалистической Отчизны.

Да, товарищи! Никогда и никому не победить страну, где каждое новое поколение сохраняет и приумножает боевые традиции предшествующих поколений.

Еще не оттремели орудия, как по призыву партии комсомол взялся за восстановление народного хозяйства, разрушенного войной. Молодые, сильные духом ребята пришли на «Запорожсталь», в Донбасс, Сталинград возвращать к жизни все то, что было создано старшими братьями и отцами и варварски уничтожено врагом.

В невиданно короткие сроки мы залечили глубокие раны войны. Там, где была выжженная врагом земля, зазеленели нивы, выросли корпуса заводов, поднялись из руин города и села. Это был великий трудовой подвиг.

Комсомол наших дней — это двадцать три миллиона молодых борцов за коммунизм, юношей и девушек более ста наций и народностей. Это поколение, которое выросло после Отечественной войны.

Хоть это поколение и самое молодое, но оно свершило уже немало славных дел. Свидетельством этому — ударные комсомольские стройки, трудовые достижения молодых рабочих

и колхозников.

Мы не можем представить себе биографии комсомоло без эпопей Братска, Рудного, Норильска, Сумганта, Рустави и многих других строек. 350 тысяч молодых людей по комсомольским путевкам поехали поднимать целину. Тысячи добровольцев помогают строить гигантскую Красноярскую ГЭС и самоотверженно трудятся на решающих стройках пятилетки. У нынешних комсомольцев, как и у их старших братьев, есть свои памятные вехи, есть свои имена, на которые равняется юность страны. Мы с полным основанием можем сказать, что комсомольская смена достойно продолжает дела предшествующих поколений молодых строителей коммунизма.

Товарищи! Сегодня, в канун 50-летия Ленинского Союза Молодежи, мы мысленно обращаемся к светлой памяти тех юношей и девушек, беззаветных героев, бойцов многомилионной армии комсомола, кто отдал свою жизнь за наше общее дело.

Девушка в кожаной тужурке, сраженная белогвардейской пулей, юноша в солдатской гимнастерке, прикрывший сердцем амбразуру фашистского дота, — они сегодня с нами. Мы вспоминаем и говорим о них не как о павших, а как о живых. Они были молодыми, когда смерть вырвала их из боевых рядов. Но вечно молодые, они сегодня с нами. Предлагаю почтить минуту молчания память юных борцов и строителей нового общества, отдавших за торжество бессмертных ленинских идеалов самое драгоценное, что у них было, — свою жизнь.

Товарищи! Задачи комсомола в строительстве социализма и коммунистическом воспитании молодого поколения определены были Лениным на третьем съезде комсомола в 1920 году. Владимир Ильич Ленин раскрыл содержание, методы работы Союза Молодежи, конкретно показал, что должен делать комсомол в качестве помощника Коммунистической партии, определил роль и место молодежи в общественной жизни, в строительстве коммунистического общества.

Надо было обладать ленинским даром гениального предвидения, чтобы в дни испытаний, когда молодую Страну Советов сжимали тиски интервенции, голода, мятежей и разрухи, мыслью проникнуть в грядущее и указать молодежи дорогу в коммунистическое завтра.

Почти полвека прошло с того дня, как Ленин произнес свою речь. Но каждое новое поколение неизменно обращается к ней в поисках ответа на те вопросы, которые выдвигаются новыми условиями меняющейся обстановки.

Историческая речь В. И. Ленина была и остается важнейшим теоретическим документом нашей партии, определяющим ее задачи по воспитанию молодежи. Следуя заветам Ленина, наша партия, ее Центральный Комитет на всех этапах революционной борьбы и коммунистического строительства по-отечески заботились о молодежи.

Все советы нашей партии комсомолу, все призывы ее, обращенные к молодой смене, проникнуты ленинской заботой о том, чтобы молодежь была активным участником коммунистического строительства, во всех общенародных делах могла проявить свою инициативу и почин.

Партия всегда была для комсомоло старшим другом, добрым советчиком и наставником, всегда принимала близко к сердцу думы, нужды, стремления молодого поколения.

Молодежь свойственно стре-

миться к будущему, ибо будущее заложено и в ней самой. Она идет за партией коммунистов потому, что партия ведет трудящихся в будущее, к великой цели, которая всегда влегла и вдохновляла передовую молодежь, — к коммунизму!

Мы живем в замечательное время, когда широким фронтом в стране развернулось строительство коммунистического общества, создание материально-технической базы коммунизма. Это стало возможным потому, что, построив социализм, советский народ под руководством партии создал новые общественные отношения, могучие производительные силы, передовую науку и культуру.

Посмотрите, на какие рубежи вышла сегодня наша Родина: выплавка стали достигает 107 миллионов тонн, добыча нефти шагает в этом году за 300 млн. тонн, добыча угля составляет почти 600 млн. тонн, производство электроэнергии — 640 миллиардов квт-часов!

Но партия всегда смотрит вперед. Новые по масштабам и по содержанию задачи выдвинуты перед нами XXIII съездом КПСС. Программой нашей партии. Нам предстоит укреплять и развивать нашу общественную и государственную организацию, совершенствовать социалистическую демократию, добиваться все более полного раскрытия преимуществ и творческих возможностей, заложенных в социалистическом строе, дальнейшего улучшения жизненных условий народа.

Нам предстоит строить заводы и фабрики, шахты и электростанции, новые города и поселки, оросительные системы и линии электропередач, миллионы новых квартир, тысячи школ, детских садов. Мы знаем, как сказочно богаты недра нашей Родины. Но, пожалуй, только сейчас, когда экскаватор и бульдозер, а не кирка и лопата стали символом новостройки, когда алмазные наконечники буров на 5—6 километров вырываются в землю, мы можем по-настоящему использовать наши природные ресурсы.

О размахе наших дел, о смелости наших планов, о грандиозности того, что мы делаем и что предстоит совершить, можно судить хотя бы по таким примерам. Из Татарии на запад до Бреста и на восток до Иркутска почти на 9 тысяч километров пролегла новая нефтяная артерия страны. А сейчас на очереди сооружение газопровода из Сибири, где богатейшие запасы газа были до сих пор недоступны человеку, в Европейскую часть страны. Через тайгу, реки и горы газ придет в города и поселки, на предприятия и в жилые дома. Или возьмите Саяно-Шушенскую ГЭС, сооружение которой началось в этом году. Она будет равна десяти Днепротэсам. Вот каковы масштабы в наши дни!

Во всех этих больших делах на самой передовой линии коммунистического строительства сегодня, как и прежде, наша славная рабочая молодежь — душа и сердце комсомола. Она с честью продолжает революционные традиции старших поколений героического рабочего класса СССР, умело осваивает высокое искусство ветеранов — мастеров производства. Золотые руки молодых рабочих и работниц умножают богатство Родины, создают основу для улучшения жизни народа, воплощают в жизнь смелые идеи наших ученых и конструкторов.

Обращаясь к комсомольцам заводов и фабрик, партия говорит: будьте застрельщиками нового, передового, вносите све-

жую мысль, находчивость, изобретательность в процессы технологии и производства, будьте нетерпимы к рутине.

Мы строим сейчас больше квартир, чем любая другая страна в мире. В текущей пятилетке улучшат свои жилищные условия и переедут в новые дома более 60 миллионов человек. По сути дела идет процесс обновления жилищного фонда всей нашей страны. Вдумайтесь, дорогие товарищи, в социальный смысл этого процесса. Кончают свой век унаследованные еще от царских времен обветшавшие домишки и бараки прежних лет. Миллионы семей везают в светлые современные дома, получают отдельные квартиры с электричеством, газом, с горячей водой. Это значит, что коренным образом меняется быт людей, улучшаются условия для отдыха, культурного досуга, для учебы, воспитания детей.

Конечно, товарищи, с жильем и бытом у нас еще есть трудности. Не все еще живут так, как хотелось бы. Есть еще и рабочие общежития. С этим придется какое-то время мириться. Эти трудности, как вы знаете, уменьшаются с каждым годом по мере того, как ширится размах строительства. Многие здесь зависят от наших строителей.

Как видите, и впредь звание строителя будет в большом почете. И партия верит, что в ряды строителей вольются новые отряды молодежи. Хочется пожелать, чтобы комсомольские стройки росли самыми быстрыми темпами и были на высоте современных требований науки и техники прогресса, чтобы комсомольцы строители всюду и везде служили примером. Строить быстро, строить хорошо, с наибольшим эффектом использовать технику и материальные ресурсы — вот что требуется сейчас, вот за что должен бороться комсомол на стройке!

Пусть и впредь увлекает нашу молодежь высокая честь быть первыми строителями, монтажниками, первыми жителями городов, еще не нанесенных на карту. Наши планы, наши замыслы не могут не зажигать молодые сердца, которым так близки романтика сурового труда, радость первооткрывателей.

Но уж если говорить о романтике, товарищи, то как не сказать о тех горизонтах, которые открывают перед пытливым молодым умом бурный рост современной науки и техники, достижения физики, химии, открытия в биологии.

Гигантские, невиданные даже в наш атомный век ресурсы энергии получают люди, научившись управлять процессом синтеза атомного ядра. Дальнейшие успехи в исследовании космоса позволят не только непосредственно познакомиться с Луной и соседними планетами, но и подобрать ключи к решению других загадок мироздания, объяснение которых окажет огромное влияние на весь прогресс науки и техники. Познавание законов генетики позволит управлять наследственностью, влиять на формирование живых организмов, решать многие проблемы борьбы с болезнями, значительно расширить пищевые ресурсы человечества.

Вы можете гордиться тем, что в нашей науке немало комсомольцев или работников, прошедших школу комсомола. Молодые научные работники вместе с маститыми учеными активно участвуют в решении проблем научно-технической революции, вносят в научное творчество дух новаторства, смелого поиска.

Мы должны исходить из то-

го, что успешное выполнение наших экономических планов немислимо без использования новейших научно-технических открытий в нашем народном хозяйстве.

Вот почему партия призывает комсомол: еще шире развлекать движение молодежи за овладение современной наукой и техникой, активнее заниматься вопросами научной организации труда, управления производством!

А какой простор инициативе, славному трудовым починкам открывается перед молодежью села!

Обращаясь к юности в 1935 году, А. М. Горький говорил:

«Мы должны всю землю нашу обработать, как сад, осушить болота, снабдить водой безводные пустыни, канализировать и углубить реки, построить миллионы километров дорог, вычистить огромные наши леса. В нашей стране не должно быть места саранче, пожирающей хлеб, комарам, которые прививают людям лихорадку... Это, разумеется, еще не все, есть еще много разнообразной веселой работы по строительству первого подлинно культурного, социалистического государства, эта работа ждет вас, и она требует широких научных знаний».

Конечно, с тех пор, как были сказаны эти слова, было сделано многое. Проведены громадные работы по орошению пустынь, строительству каналов, дорог, осушению болот. Советские ученые, агрономы, летчики гражданской авиации уничтожили страшный бич — саранчу. Одолели и такого злодея, как малярийный комар. Но какая увлекательная работа еще впереди!

Да, товарищи, в сельском хозяйстве, как и в промышленности, мы вышли на новые рубежи. Мы в состоянии сейчас выделять сельскому хозяйству больше капиталовложений, больше машин, удобрений, электроэнергии. Мы хотим поднять сельское хозяйство по производительности и эффективности труда, по технической оснащенности до уровня нашей промышленности.

Партия поставила поистине великую цель — изbauen сельское хозяйство от капризов природы, вывести его из постоянной зависимости от климатических условий. В нашей стране осуществляется долгосрочный план мелиорации. Крупные оросительные системы строятся у легендарной Каховки и на Северном Кавказе, в Узбекистане и Заволжье; идет сооружение третьей очереди Каракумского канала.

Все мы высоко ценим инициативу комсомола, призывает молодежь посвятить себя работе на селе после окончания школы, овладеть профессиями агронома, мелиоратора, зоотехника, инженера, механизатора, работать на фермах и на полях, ехать трудиться в сельские школы, больницы, клубы.

Рачительно использовать каждый гектар земли, выращивать два колоса там, где рос один, добиваться общего подьема культуры земледелия и животноводства — вот боевая задача сельской молодежи. Велика роль комсомола и в улучшении быта села, в оказании помощи школе, в клубной работе, в спортивных и других близких молодым людям интересных, полезных делах.

Любая работа у нас имеет общественное значение. Любой труд вливается в общий поток усилий народа, создающего коммунистическое общество. Хотелось бы добрым словом отметить комсомольцев, которые посвятили себя работе в сфере обслуживания и быта. На первый взгляд, их работа кажется

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА на торжественном пленуме ЦК ВЛКСМ

простой, будничной. Но, пожалуй, никакой другой труд не имеет такого влияния на повседневную жизнь людей, а если хотите, то и на их самоощущение, настроение и даже на работоспособность. Партия уделяет много внимания развитию торговли, общественного питания, культурно-бытовому обслуживанию в городе и на селе. И комсомол должен активно помогать в этом большом деле.

В одном из выступлений перед молодежью Михаил Иванович Калинин, говорил, что в любой работе, в любой области человеческой деятельности могут встречаться люди, которых называют ремесленниками, и люди, которых зовут мастерами, художниками своего дела. Все зависит от того, как человек относится к этому делу: вкладывает ли он в работу свою душу или же рассматривает ее как тяжелую повинность и трудится по принципу «отсе-лева и доселева».

Наша с вами забота состоит в том, чтобы юноши и девушки Советской страны росли не безразличными ремесленниками, а художниками, мастерами своего дела, людьми, увлеченными делом, людьми, для которых труд стал потребностью и наслаждением.

Советский строй обеспечивает широкие возможности для участия молодежи в общественной и государственной деятельности. Нельзя представить себе работу наших Советов, профсоюзов, государственных учреждений без активного участия комсомольцев. Около трехсот пятидесяти тысяч молодых людей избраны депутатами местных Советов, Верховных Советов республик. В высшем органе законодательной власти страны — Верховном Совете СССР — 182 представителя молодого поколения.

Очень большую работу проводят студенческие комсомольские организации. Комсомол помогает формированию у студентов марксистско-ленинского мировоззрения, выступает застрельщиком участия студентов в общенародном труде и общественной деятельности.

Не меньшая работа лежит на плечах комсомола в школе, особенно по руководству пионерской организацией. Мы хорошо знаем, какое это нелегкое дело. Оно требует сердечности, трудолюбия и, как всякая работа с детьми, терпения и настойчивости, умения увлечь ребят на хорошие дела. На всю жизнь ребята запомнят своих вожатых. Комсомол достойно выполняет это важное и почетное поручение партии.

Товарищи! Вы все хорошо знаете, какие прекрасные возможности созданы в нашей стране для культурного роста и творчества. Столько театров и дворцов культуры, кинотеатров, клубов, библиотек, музеев, как у нас, — нет нигде. И все, что создано в этой области советским народом, — доступно молодежи. Я уже не говорю о том, что мы имеем также молодежные театры и театры для детей, дворцы и дома пионеров, художественные студии для юношества, издательства для молодежи и детей и т. д. Эта работа партии, Советского государства о культурном развитии молодого поколения дает свои плоды. Посмотрите, как развернулась, например, у нас художественная самодеятельность, как растет уровень мастерства ее участников! А наши народные театры, творческие объединения в заводских и сельских клубах, художественные студии, клубы веселых и находчивых! Их творчество не

только доставляет эстетическое наслаждение миллионам людей в стране, но также выявляет, растит и поднимает молодые таланты, способные обогатить наше искусство. Конечно, бывает иногда, что где-то нашим молодым авторам и исполнителям изменяет вкус. Но на то и существуют творческие союзы, на то и комсомол, чтобы вовремя увидеть это, позаботиться о том, чтобы эстетическое воспитание молодежи велось на высоком идейном и художественном уровне, чтобы оно развивало здоровые вкусы, было радостным и жизнеутверждающим, чтобы оно одухотворяло труд и жизнь молодежи.

Мы хотим видеть нашу молодежь не только всесторонне образованной и духовно красивой, но и здоровой, закаленной, физически крепкой. В эти дни все мы следим за Олимпиадой в Мексике, болеем за нашу команду. Не все удалось так, как это хотелось нашим спортсменам. Борьба была действительно трудной, и мы приветствуем победителей, которые возвращаются на Родину с олимпийскими медалями. Нужно и впредь поднимать международный класс нашего спорта. Но главное — это массовость спортивного движения, развитие физической культуры, охватывающей всю молодежь, закалка ее волевых качеств, физическая подготовка юношей и девушек к труду и обороне.

Товарищи! Строительство коммунизма в нашей стране, укрепление могущества и обороноспособности нашей Родины — надежного оплота социализма, мира и свободы всех народов — Коммунистическая партия и весь народ Советского Союза рассматривают как важнейшую часть своего интернационального долга.

Мы никогда не отделили своих задач и дел от общего дела освобождения трудящихся всех стран — дела социализма и мира во всем мире. Интернационализм, можно сказать, в крови у всех нас. Он выношен несколькими поколениями советских людей, и каждая эпоха подвергала его новой проверке, ставила перед ним новые задачи.

Огромна многосторонняя помощь, которую в наши дни оказывает советский народ патриотам Вьетнама в их героической борьбе против империалистической агрессии. Активная поддержка справедливой освободительной борьбы арабских стран, многообразные формы содействия народам молодых государств, сбросивших колониальное иго и ставших на путь антиимпериалистической борьбы, на путь прогрессивного развития, широкие всесторонние международные связи советского народа, в том числе и комсомола, — все это проявление интернационализма советских людей в современных условиях. И, конечно, важнейшее место в этом отношении занимают чувства горячей дружбы и солидарности советских людей с народами братских стран социализма, постоянное развитие и углубление всех форм контактов, связей и плодотворного сотрудничества с ними, глубокое чувство совместной ответственности за наше общее великое дело — дело социализма и коммунизма.

Комсомол проводит большую работу по воспитанию молодежи нашей страны в духе интернационалистских традиций партии Ленина. Миллионами конкретных дел подтверждают наши комсомольцы свою солидарность с

братьями по классу, с трудящимися всех стран. Честь и слава советской молодежи, высоко несущей знамя классовой солидарности, знамя пролетарского, социалистического интернационализма!

Товарищи! Жизнь вновь и вновь подтверждает глубокую правоту известных ленинских слов о том, что всякая революция лишь тогда чего-нибудь стоит, если она умеет защищаться. Защиту наших социалистических завоеваний, обеспечение мирного труда советских людей наша партия всегда считала своим священным долгом как перед советским народом, так и перед трудящимися всех стран. И в этом комсомол был и остается верным, активным помощником партии.

Военно-патриотическое воспитание молодежи всегда было одной из самых ярких страниц деятельности комсомола. С первых лет своего существования комсомол шефствует над Военно-Морским Флотом, а с 1931 года — и над Военно-Воздушным Флотом. И можно с уверенностью сказать, что среди тысяч и тысяч героев, прославивших нашу Родину в боях с фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны, немало найдется тех, кто свел свое первое знакомство с устройством пулемета, с планером или парашютом, со штурвалом самолета или моторного катера в кружках, клубах и школах, организованных при содействии комсомола.

И в наши дни военно-патриотическое воспитание остается одной из важных задач формирования молодого поколения. Как и многие другие дела, unanswered следованные от прошлых десятилетий, эта задача имеет сегодня свою специфику. Военная техника в наши дни — это не обтянутые парусиной «фарманы» 20-х годов и даже не «ястребки» и «уточки» периода Отечественной войны. Сегодня защитники Советской Родины должны владеть искусством управления межконтинентальными ракетами, вожделения сверхзвуковых самолетов, атомных подводных лодок, быть знатоками многих других новейших видов оружия.

Сегодня нужны уже не только просто смелые, тренированные, мускулистые ребята с метким глазом и твердой рукой, но и инженеры, математики, знакомые с тайнами электроники и кибернетики. Задачи, таким образом, в этой области стали более сложными, ответственными, поднялись на новый уровень. Но комсомольская хватка, энтузиазм, дерзание молодости, мужество и отвага нужны сегодня так же, как и во времена гражданской войны и первых пятилеток, как в огненные годы Великой Отечественной. И в этой области, товарищи, перед комсомолом — поле деятельности громадного общегосударственного, общенародного значения.

Один из главных источников силы комсомола, силы его воздействия на молодежь состоит в том, что комсомол помогает партии нести в широкие массы молодых граждан нашей страны великую правду марксистско-ленинских идей. Комсомол помогает партии вооружать наших юношей и девушек научным пониманием истории, опытом борьбы предшествующих поколений, пониманием смысла и задач сегодняшнего нашего труда и нашей борьбы с классовыми врагами; он помогает молодым людям увидеть четкие и ясные перспективы нашего дальнейшего движения вперед к коммунизму.

Хочется вновь и вновь под-

черкнуть, что когда партия говорит о политической учебе молодежи, об овладении марксистско-ленинской теорией, то имеется в виду не механическое зазубривание тех или иных положений, тех или иных книжек, а овладение самим существом марксистско-ленинского мировоззрения. Это значит, что наши молодые граждане должны не просто хорошо знать основные положения марксистско-ленинской теории, а должны учиться находить в этой теории, в работах классиков марксизма-ленинизма, в документах партии основу, ключ, самый правильный метод для решения тех вопросов, которые ставят на повестку дня наша сегодняшняя жизнь. Речь, следовательно, идет о выработке настоящей глубокой марксистской убежденности, четкого классового подхода ко всем явлениям общественной жизни, о том, чтобы научиться творчески применять великое богатство теории марксизма-ленинизма.

Мы живем в эпоху острой классовой борьбы на мировой арене. Империалистические государства развернули ожесточенную идеологическую войну против стран социализма, стремясь активизировать подрывную работу внутри социалистического лагеря, вбить клинья между отдельными социалистическими странами, ослабить единство международного коммунистического движения.

В ходе этой борьбы наши классовые противники прилагают немало усилий, пытаются повлиять и на умы молодежи в социалистических странах. Они прикрываются маской «друзей молодежи», стремятся затянуть в свои сети политически неустойчивых, неопытных молодых людей, притупить их классовую, революционную бдительность лживыми рассуждениями буржуазно-либерального толка, стараются разжигать националистические настроения, ищут отщепенцев, падких на легкую жизнь.

Центральный Комитет нашей партии обратил внимание коммунистов и всего советского народа на коварную тактику империализма в его борьбе против социалистических стран. При этом было особо подчеркнуто, что ответом на подрывную деятельность империалистической пропаганды должна быть непримиримая борьба с вражеской идеологией, в какой бы форме она ни выступала. Центральный Комитет КПСС призвал всемерно укреплять коммунистическую убежденность, патриотизм и интернационализм советских людей, их идейную стойкость и умение противостоять любым формам буржуазного влияния.

Ход событий в мире за последние месяцы достаточно убедительно показал, насколько обосновано и своевременно были поставлены эти задачи.

Дорогие юные друзья! Наша партия твердо уверена, что и в идеологической борьбе, развернувшейся между двумя мирами, — как и во всех делах, — комсомольцы всегда будут верными помощниками коммунистов. В этой борьбе наши люди должны быть идейно закалены и тверды в своих убеждениях. Наше идейное оружие, сила которого неодолима, так как это — оружие правды, должно быть всегда остро отточенным, должно быть всегда наготове.

Империалистам никогда не расшатать нашего морально-политического единства. Идеологам буржуазии не удастся навязать нашим людям мораль своего общества, где главное мерило всех ценностей — частная собственность, где царят

волчьи законы, духовная и моральная опустошенность. Империализму нечего противопоставить великой силе благородных идей и грандиозных целей, которые вдохновляют советских людей, нашу молодежь на подвиги в труде и борьбе.

Мы сильны тем, что социализмом и коммунизмом будущее. Мы сильны тем, что служим великим гуманным целям, что вся наша работа посвящена служению народу, борьбе за его счастье. Мы сильны тем, что боремся во имя претворения в жизнь самых светлых идеалов человечества. И для комсомола нет задачи более важной, более почетной, чем воспитывать молодое поколение своей страны настоящими коммунистами, достойными продолжателями дела великого Ленина.

Позвольте выразить уверенность, что наш Ленинский комсомол и впредь будет решать эти ответственные задачи так же умело, с такой же страстью и энергией, как он это делал на протяжении всего своего существования от огневых зорь гражданской войны до наших дней, озаренных светом великого плана строительства коммунизма.

Дорогие друзья!

Страна наша, великий наш народ строят коммунизм. Войти в его светлое здание, утверждать между людьми новые отношения, о которых тысячелетиями мечтали лучшие умы человечества, во имя которых отдавали жизнь многие поколения революционеров, — предстоит вам, сегодняшним комсомольцам Советской страны. Но чтобы достойно выполнить эту историческую миссию, нужно к ней хорошо подготовиться. Нужно учиться коммунизму.

Что это значит в нынешних условиях? Учиться коммунизму — это значит всегда стремиться быть активным участником коммунистического строительства, чтобы твой труд — источник удовлетворения и радости жизни для самого тебя — сливался с трудом твоих товарищей на общее благо. Это значит всегда ставить перед собой цель — стать еще более квалифицированным работником, овладеть все новыми научными и техническими знаниями. Это значит всегда искать новые, еще более эффективные пути в производстве.

Учиться коммунизму — это значит неустанно изучать теорию марксизма-ленинизма, выработать в себе ясное понимание великого исторического дела, за которое борются наша партия и наш народ, твердую идейную убежденность в правоте этой борьбы. Это значит постоянно развивать в себе классовое самосознание, воспитывать себя на революционных традициях Коммунистической партии и рабочего класса в духе непримиримости к классовым врагам и их идеологии. Это значит учиться распознавать классового врага, какой бы личиной он ни прикрывался. Учиться коммунизму — это значит активно участвовать в общественной жизни, привыкать к управлению общественными делами, всегда и во всем отстаивать интересы нашего общества, нашего народа, нашего государства.

Учиться коммунизму — это значит словом и делом, своим личным примером утверждать нормы коммунистической морали и нравственности. Это значит постоянно повышать свой культурный уровень, расширять свой кругозор, обогащать ум все новыми и новыми знаниями из сокровищницы человеческой культуры.

Учиться коммунизму — это значит словом и делом, своим личным примером утверждать нормы коммунистической морали и нравственности. Это значит постоянно повышать свой культурный уровень, расширять свой кругозор, обогащать ум все новыми и новыми знаниями из сокровищницы человеческой культуры.

Учиться коммунизму — это значит словом и делом, своим личным примером утверждать нормы коммунистической морали и нравственности. Это значит постоянно повышать свой культурный уровень, расширять свой кругозор, обогащать ум все новыми и новыми знаниями из сокровищницы человеческой культуры.

Окончание на 4 стр.

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА на торжественном пленуме ЦК ВЛКСМ

Учиться коммунизму — это значит воспитывать себя в духе беззаветного советского патриотизма. Это значит стремиться всеми силами содействовать укреплению могущества и процветанию нашей великой Родины. Это значит как зеницу ока беречь морально-политическое единство нашего общества, крепить дружбу народов нашей страны, быть непримиримым к любым проявлениям национализма. Это значит всегда быть готовым отдать все свои силы, а если потребуется и жизнь, за дело защиты своей социалистической Родины, за счастье своего народа, за дело коммунизма.

Учиться коммунизму — это значит воспитывать себя в духе пролетарского, социалистического интернационализма, в духе братской дружбы с народами социалистических стран, боево-

го союза со всеми борцами за дело мира и свободы народов, в духе классовой солидарности с трудящимися всего мира.

Таковы задачи, которые стоят перед нынешним поколением советской молодежи, перед многомиллионной армией молодых борцов за коммунизм.

Чтобы решить все эти задачи с честью, чтобы оказаться на высоте требований времени, наша молодежь должна быть не только сознательной, образованной, культурной, но и должна крепить сплоченность своих рядов, свою организацию. Это естественно. Ни одна армия, как бы хорошо она ни была вооружена, не одержит победу, если не будет спаяна единством воли, организации, дисциплины. Такое единство воли, такую сплоченность нашей молодежи обеспечивает верный по-

мошник партии Ленина — Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи.

В честь 50-летия комсомола у нас по всей стране прошло то, что вы так хорошо назвали Всесоюзным комсомольским собранием. Юноши и девушки на заводах, в колхозах и совхозах, в учебных заведениях и воинских частях подводили итоги юбилейного соревнования, рапортовали о своих успехах, говорили о том, как комсомол готовился к встрече великой даты — столетия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, выражали благодарность партии за заботу о молодежи.

Это справедливо. Молодежи, комсомолу есть за что благодарить партию. Но сегодня, в день вашего юбилея, будет уместно и нам, людям старше-

го поколения, от имени тринадцати с половиной миллионов коммунистов нашей страны воздать должное комсомолу за ту любовь, которую наша молодежь питает к Советской Родине, к ленинской партии, за тот огромный вклад, который комсомол вносит в строительство коммунизма.

Комсомольца — какая это замечательная политическая школа! Как много она дала всем нам! Сколько активных борцов за дело коммунизма, сколько знаменитых на всю страну мастеров индустриального и сельского хозяйственного труда, сколько видных деятелей нашей партии и государства, выдающихся ученых, конструкторов, полководцев, корифеев литературы и искусства вышло из комсомольской школы! И сейчас, когда наш комсомол празднует

свой полувековой юбилей, мы все говорим ему с волнением в сердце: спасибо тебе, славное знамя нашей боевой юности! Спасибо тебе, вечно бурлящий революционным энтузиазмом, задором новаторства, беззаветной энергией юности союз молодых ленинцев! Будь таким же и впредь, каким ты был эти 50 лет! Веди за собой молодежь Страны Советов на труд и на подвиг под знаменем партии Ленина во имя коммунизма, во имя счастливого будущего всего человечества!

Позвольте, товарищи, огласить приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

(Речь товарища Л. И. Брежнева была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась бурными продолжительными аплодисментами).

25 октября я услышал по радио из Кремлевского Дворца съездов радостную весть — наш Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи за боевые и трудовые дела награжден орденом Октябрьской революции, а наша Балаковская комсомольская организация удостоена высшей

Поздравляю

кой награды — ордена Трудового Красного Знамени.

Я как молодой коммунист от чистого сердца поздравляю комсомольцев города и райо-

на с высокой наградой, желаю всем доброго здоровья, хорошего настроения, личного счастья и новых трудовых успехов.

... БУЗАЕВ, фельдшер скорой медицинской помощи.



Воспитаны комсомолом

С особым удовлетворением мы восприняли Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи орденом Октябрьской Революции, а Балаковской городской комсомоль-

ской организации — орденом Трудового Красного Знамени.

Мы, комсомольцы 30-х годов, от всей души радовались этому большому событию.

Ведь мы воспитаны комсомолом, из комсомола мы

были приняты в ряды Коммунистической партии.

Мы горячо приветствуем наше славное молодое поколение и от всей души желаем молодым строителям коммунизма новых успехов в труде, учебе и воинской службе.

А. СОЛОВЬЕВ, член КПСС с 1939 года, А. СОЛОВЬЕВА, член КПСС с 1940 года.

В разные города и курорты страны поставляют свою продукцию работники Черниговской лозовой фабрики.

Из местного дешевого сырья — лозы, которая растет на берегах Десны, здесь изготавливают мебель — кресла, журнальные столики, гарнитуры.

До конца года черниговские мастера выпустят на 20 тысяч рублей сверхплановой продукции.

На снимке: мастер лозоплетения комсомолка Надежда Сечевица.

Фото Ю. Олейника. Фотохроника ТАСС.

25 октября, в день открытия торжественного пленума ЦК ВЛКСМ, в 5 часов вечера у проходной завода имени Дзержинского собралось более 500 человек на комсомольский митинг.

Его открыл старший экономист-нормировщик член заводского комитета ВЛКСМ Николай Дмитриев. Затем слово взял секретарь комитета ВЛКСМ Василий Зуев.

— Сегодня к нам пришла радостная весть, — сказал он, — комсомол страны Советов

Тройная радость

тов удостоен большой правительственной награды — ордена Октябрьской Революции. Сейчас на знамени Ленинского комсомола — 6 орденов. Частица труда в этом и нашей балаковской комсомолки.

Высоко оценен труд молодых комсомольцев города. Президиум Верховного Совета

СССР наградил городскую комсомольскую организацию орденом Трудового Красного Знамени.

Мне особенно приятно сообщить также решение бюро горкома ВЛКСМ: в социалистическом соревновании промышленных комсомольских организаций мы оказались победителями. Машиностроителям будет вручено юбилейное знамя горкома ВЛКСМ.

С. УСОВА.

Вниманию охотников!

Охота на пушных зверей разрешена с 1 ноября 1968 года. На зайца русака и белая можно охотиться до 31 января 1969 года, на лисицу, енота, хорька, светлого и черного хоря, норку — по 28 февраля 1969 года.

Установлена норма отстрела: зайца русака и белая — один на день охоты и 10 — на весь

сезон для одного человека. Охота в приписных охотничьих хозяйствах: Наумовское, Еланское, Балаковское разрешается только по путевкам администрации этих хозяйств.

В заказнике «Алексеевский» всякая охота запрещается.

В. МАТВЕЕВ, охотовед.

Награждаются работники кинотеатров

Комсомольцы городских кинотеатров, как и вся молодежь города, достойно отмечают 50-ю годовщину Ленинского комсомола. В кинотеатрах работают молодые кино механики, кассиры, контролеры. Они стремятся как можно лучше обслуживать население.

В понедельник они собрались на торжественное

Проба сил

собрание. С докладом выступил директор киносети В. П. Климов. Затем с приветственным словом к молодежи обратилась комсомолка 20-х годов Анастасия Семеновна Карпушина — бывший администратор кинотеатра «Октябрь», ныне пенсионерка.

Администрация и местное профсоюзное кинотеатров наградили в честь 50-летнего

юбилея комсомола почетными грамотами помощников кино механиков Тamarу Воронцову, Галину Авдееву, кино механика Тamarу Малащук. Помощникам кино механиков Тане Веретенниковой и Гале Авдеевой приказом директора объявлена благодарность с занесением в трудовую книжку.

А. ЛИСУНОВ.

В кинотеатрах

XX лет ВЛКСМ. ПЕРВАЯ ПЕРЧАТКА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Зал кинохроники. ИЗМЕНА — в 10, 12, 14, час. ЦЫГАН — в 16, 18, 20, 22 часа.

Октябрь. ШЕСТОЕ ИЮЛЯ — в 9, 11, 13, 15 часов. ЖЕЛЕЗНЫЙ ПОТОК — в 17, 19, 21 час.

Космос. ГОДЕН К НЕСТРОЕВОЙ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Заводу имени Дзержинского срочно требуются на постоянную работу:

- токари 2—5 разрядов,
- дежурные электромонтеры 3—5 разрядов,
- слесари-инструментальщики 3—5 разрядов,
- автослесари 3—5 разрядов,
- сверловщики 3—5 разрядов,
- слесари-дизелисты 3—5 разрядов,
- расточники 4—5 разрядов,
- слесари по ремонту оборудования 4—5 разрядов,
- разметчики 4—5 разрядов,
- слесари-монтажники 3—5 разрядов,
- формовщики, обрубщики литья, термисты, каменщики, штукатуры, плотники.

Мужчины не моложе 18 лет, не имеющие специальной подготовки, могут приобрести их на заводе в порядке индивидуального обучения в течение 2—3 и до 6-ти месяцев.

3-1

Комитет комсомола Балаковского комбината химического волокна в ознаменование 50-летия Ленинского комсомола объявил литературный конкурс на лучший рассказ, очерк, зарисовку, стихотворение, отображающие героизм труда, учебу и отдых комсомольцев и молодежи. Для победителей конкурса (в прозе и поэзии) установлены по три премии.

Подведены итоги конкурса. Первые премии не присужда-

лись. Вторую премию получил рассказ «Право на бессмертие» Сергея Дудина. Жюри конкурса присудило две третьих премии за прозаические произведения — И. Антипенко и А. Дорошину. Почетные премии за рассказы «Гроза» и «Гордость» получили Николай Душнев и Алла Богданова.

Поэзия на конкурсе была

представлена большим количеством стихотворений. Андрею Кудрявцеву, слесарю завода запасных частей и деталей, за стихи «Гордое племя» и «Комсомол» присуждена вторая премия, третья — Светлане Морозовой, крутильщице тростильного цеха корда № 1. Отмечены поощрительными премиями стихи Анатолия Качинова, Виктора Уполовникова, С. Войтюк.

А. КРАСНОБОРЦЕВА.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

К праздничному столу вы можете купить или заказать с доставкой на дом продовольственные товары — мясо в ассортименте, мясные консервы, полуфабрикаты, колбасные изделия, вино-водочные изделия, фрукты — в «Гастрономах» № 1, 2, 3, 4, 5 ОПСа Саратовгастроя. Просим посетить наши магазины.

3-1